
Those odds & ends are from my shop at 1503 Webster Street, not Anno Domini 1503!  Apologies

to those who expected a list of early 16th C imprints.  That said, I trust that the folks who do take a

moment to peruse this list will not be disappointed, as you’ll find Tavistock Books again offers our

usual diverse selection of material, a baker’s dozen comprising recent acquisitions as well as

hidden gems found on the shelves, and per usual, featuring a range of price points, two figures to

four figures.


Enjoy.


V.

1. POPPIES And WHEAT.


Alcott, Louisa M[ay. 1832 - 1888].

Boston: Little Brown & Co., (1900). 1st separate edition (BAL 230). [2], 54, [2] pp. Publisher adverts last 2

pages. Frontis & 2 inserted plates. 8vo. 7-1/2" x 5". Green cloth binding with dark green stamped spine

lettering & gilt, red & dark green stamping to front board. Dust jacket duplicating front board

design/lettering. Light extremity wear, with small abrasion to front board lower edge. All-in-all, a pleasing

VG+ book in a rare VG dust jacket, with shows some modest wear to the extremities, a bit of age-toning &

a somewhat sun-darkened spine. Item #41159

Price: $975.00

2. MURDER ENTERS The PICTURE. A

Christopher Storm Mystery.


Barber, Willetta Ann and Schabelitz, R[udolph].

F[rederick. 1884 - 1959].

New York: Published for The Crime Club by

Doubleday Doran & Company, Inc., 1942. 1st

edition. [14], 297, [1 (blank)] pp. T.p. vignette

drawing. Text illustrated with drawings by the



artist-dectective, Storm. 8vo. 8-1/8" x 5-5/8".

Black cloth binding with pink stamping. Green

dust jacket. VG+ (age-toning to eps/top edges

soiled)/VG+ (modest wear). Item #49797


The 4th Kit Storm mystery.

Price: $450.00

3. The LIFE Of SAMUEL JOHNSON

Comprehending an Account of His Studies

and Numerous Works, in Chronological

Order... In Two Volumes. [bound with]

The PRINCIPAL CORRECTIONS And

ADDITIONS to the First Edition of Mr.

Boswell's Life of DR. JOHNSON.


[Johnson, Samuel. 1709 - 1784]. Boswell, James

[1740 - 1795]. Bonar, James [1757 - 1821] -

Former Owner (?).

London: Printed by Henry Baldwin, for Charles

Dilly, in the Poultry. 1791. 1st edition, 1st issue

(Grolier 100 ENGLISH, #65; Pottle 79). 2

volumes: xii, [16], 516, [2 (blank)]; [4], 586, [2],

42 pp. Vol II, p 585 misnumbered 587; 586 as

588. Other mispaginations [see Pottle]. Vol I, p.

135 with 'gve'. Volume I with stipple-engraved

frontis of Johnson, by James Heath, after the

1756 painting by Sir Joshua Reynolds. Vol II with

two engraved facsimiles [bound in per Pottle].

4to. Vol I: 2M4 & 2N1 cancels. Vol II: 5 cancelled

leaves, as per Pottle. 11-1/4" x 8-3/4". Period full

marbled calf bindings, with later respining to

style. Marbled eps. Yellow edge stain. Modest

binding wear. Two bookplates [one of James

Bonar, Scottish lawyer ?] to front paste-down.

Occasional spot of foxing. Withal, a handsome

VG+ set. Item #38111.1

Volume II bound with the uncommon 1793

pamphlet of corrections stemming from Boswell's

fussiness... "So bad were these errors, indeed,

that it was found necessary to issue a small

quarto volume of forty-two pages to correct

them." [Grolier 100, #65].

Price: $7,500.00



4. The HISTORY Of MR. FANTOM, The New-Fashioned Philosopher, and His Man William.;

Cheap Repository.


[Children's Penny Chapbook]. [More, Hannah. 1745 - 1833].

Smithfield / London / Bath: Sold by J. Evans and Co., Printers to the Cheap Repository... and J. Hatchard

... By S. Hazard, (n. d.). 1st printing thus, i.e., with Evans as the primary printer (ESTC T167661), ca

1800. 24 pp. Untrimmed. Signed "Z" at the end of p. 24 text. Woodcut vignette to title page. Tailpiece, p.

24 8vo. 7-1/2" x 5". Self-wrappers, sewn. "Price Three Halfpence" Now housed in an archival mylar sleeve.

Age-toning & foxing throughout. Ink spot at top of p. 1 (obscuring the 'ry' in 'Repository'). Overall, Very

Good. Item #47606


Per the ESTC, "Evans became printer to the Cheap Repository in December 1797; the form J. Evans and

Co. was used from 1799. Hatchard was at 173 Piccadilly until July 1801.


Very Rare, ESTC does not list any US holdings, and only two in the UK [Cambridge, twice?].

Price: $325.00

5. UNCLE ALI'S SECRET. A Story of New

Turkey.


Blatter, Dorothy [1901 - 1977].

Chicago: Albert Whitman and Co., 1939. 1st

edition (Baumgarten, p. A24). 32 pages.

Illustrated with color lithographs, drawings by

the author. 8vo. Linen cloth spine with red

lettering, full color lithographed paper onlay to

front board, graphic replicating jacket design.

Color pictorial eps. Yellow & orange dust jacket.

Modest wear. A VG+ copy in a lightly edgeworn

VG jacket. Item #50767

Six-year-old Mehmet is having a bad day and turns to his Uncle Ali for help. Uncle Ali writes a

prescription for Mehmet, but in old-style Turkish writing, which he is too young to read, sending him on a

search for help.


Uncommon in the trade.

Price: $75.00

6. The SCOOP. 11 Years After.; Press Club.

San Francisco. April 1917.


[San Francisco History]. Westover, Clyde C. -

President.

[San Francisco]: 1917. 1st Printing. 3 - 42 pp.

Adverts throughout. Illustrated. 13-5/8" x 10-

1/4". Printed paper covers, stapled. General wear



& soiling, signs of having been read, Very Good.

Item #50766


In April 1906, San Francisco was devastated from

a major earthquake & fire... here the San

Francisco Press Club celebrates their resurgence,

"11 Years After".

Uncommon publication.. at the time of cataloguing, we find no other copies on offer, nor do we find any

listed on OCLC.

Price: $95.00

7. LOT Of 4 VINTAGE PRO-CHOICE BUMPER STICKERS.


[Womens' Rights Advertising / Publicity].

Syracuse NY / West Orange NJ: Planned Parenthood Center of Syracuse / Ferne Sales, (n. d.). Ca 1980s

(presumed). Smallest: 2-7/8" x 11-1/2". Largest: 2-5/8" x 15" Unused, though minor wear & age-toning.

Very Good Plus. Item #50748


The battle continues to this day, 4 decades later.

Price: $100.00

8. WILLIAM N. BROCKWAY.

WHOLESALE CARRIAGE BUILDER. 1899.


[Trade Catalogue].

Homer, N.Y. [1899]. Ca 1890s. Not in

Romaine. 77, [3 (blank)] pp. 75 drawn b/w

illustrations of divers styles of carriages. Oblong

format: 3-3/4" x 5-1/2". Pale blue printed

wrappers. Mild wear & soiling to wrappers. A

VG+ copy. Item #36006



Rare trade catalogue from the hay-day of polite horse-powered travel- not in Romaine, though see p. 78

for other catalogues by this firm. At the time of cataloguing, OCLC recorded no copies institutionally held.

Price: $350.00

9. NOTES On NURSING: What It Is, and What It Is Not.

Nightingale, Florence [1820 - 1910].

London: Harrison, 59, Pall Mall, Bookseller to the Queen. (n. d.). 1st edition, an early issue with the advert

eps, but w/o 'Right of Translation' slug to t.p. (Goldie 4i; Skretkowicz Group 5; 100 Famous Medical

Books, 71). 79, [1 (blank)]. Printed glosses. 8vo. 9-1/8" x 5-5/8". Original publisher's dark brown pebbled

cloth-covered paper boards with gilt stamped title lettering to front board (Skretkowicz State 1). Printed

yellow paper advert eps (Skretkowicz State 2). Spine professionally restored. Leaves C7, C8 & D1 with

small excised portion to top margin, no text affected. A respectable VG copy. Item #36960.4

Price: $1,500.00

10.  An ISLAND In The AIR. A Story of Singular Adventures in the Mesa Country.


[Western Fiction]. Ingersoll, Ernest [1852 - 1946].

New York: MacMillan, 1905. 1st editiion (Smith I-10). vii, [1], 303, [3] pp. Adverts last 2 pages. Color

frontis & 6 inserted plates by Wm. A. McCullough; chapter heading vignettes by "TCL" [T. Cromwell

Lawrence]. 8vo. 8" x 5-1/4". Sky blue cloth stamped in red & yellow. TEG. VG (slt lean/offset to eps/some

shelfwear). Item #28040

Price: $65.00



11.  BLOCK PRINTING And DYEING Of BAGRU, RAJASTHAN.


Mohanty, Bijoy Chandra & Jagadish Prasad. Bühler, Alfred - General Editor.

Ahmedabad: Calico Museum of Textiles, 1983. 1st Edition. 71 pp of text, with 3 page glossary/index after

samples. 148 cloth sample swatches affixed to 16 leaves of mounting paper, all samples captioned. 11-1/2"

x 8-1/2". Linen cloth binding with black lettering, front cover graphic in red. Modest wear, Nr Fine. Item

#50714

Price: $275.00

12. DAVE DAWSON At TRUK. The War

Adventure Series #15.


Bowen, R. Sidney.

New York: Crown, (1946). 1st edition. 243, [15]

pp. Last printed page an advert for "Dave Dawson

Over Berlin" [never published]. 14 blank pages at

rear. 12mo. 7-5/8" x 5-1/8". Green cloth binding

with red title lettering to spine. Blue & grey dust

jacket. VG+ (paper turning yellow, as usual)/VG

(average wear & soiling/sticker abrasion to base

of dj backstrip [affecting publisher imprint]).

Item #4593.4


The last title in the series and somewhat

uncommon on the market- 2015 was the last time

we had a copy in stock.

Price: $675.00



13.  LAKEVIEW CLUB RECIPES; Cover title: Lakeview Club Cook Book


[California Benefit Cookery Book].

Oakland, California: Published by Lakeview Club 124 Montecito Avenue, (n. d.). 1st edition (presumed). Ca

late 1930s? 61, [3] pp. Adverts throughout. 2 paper slips laid-in, with mss reciptes thereon [one from

McFarland, Genevieve Beckwith - on Ms McFarland's letterhead]. 5 mss recipes on blank pages. 8vo. Grey

paper covers, printed with black ink. Worn & stained covers, prior owner signature to top of front cover.

Age-toning. Stains within. Item #50769


The Lakeview Club was formed in 1914, merging with another local East Bay club, the Ebells, in the 1990s,

with the joined club(s) disbanding in 1911 [San Jose Mercury News, 1/13/2011].


Here offered your typical benefit cookery book, though this, on first blush, seemed a bit different in one

regard... the Table of Contents shows the first two pages are devoted to "Cocktails", and while I'd hoped for

a new twist on the venerable Manhattan, most of the these cocktail recipes are actually of the "shrimp" &

"crab" variety.


OCLC shows 6 institutional holdings of this cookery book, though at the time of cataloguing, we find no

other copies offered in the trade.

Price: $225.00

Thanks for looking! As always, happy to answer any questions or take any orders.
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